

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főtr. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 frt Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Hirdetéseket: a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.</p>
--	--	--

Husvét.

A keresztény katolikus világ ünnepeinek legmagasztosabbikátüli, a husvétet, melynek napjaihoz az egész emberiség megváltásának csodás emléke fűződik. Ez az ünnep melyet a katolikus vallás születés napjának tekinthetünk.

Jól tudom bár, hogy a hit manapság nem objektív igazság többé, hanem egy oly szubjektív vélemény, melyet az követ, a kinek tetszik, mindazonáltal csak a husvét története körül előforduló »elbeszélések« igazságként elfogadása mellett lehetséges beszélni ez ünnep általánosan elismert fontosságáról és jelentőségéről.

Az emberiség bűnben élt és várta a megváltót, a Messiást, ki megszabadítja az eredeti bűntől, mely az első szülők vétke folytán gyermekeikre szállt.

Megjött végre ez a várva várt szabadító, Jézus Krisztus személyében, kiből csodálatosképpen egysülve vala az isteni és emberi természet.

A csodák, melyek Jézus Krisztus születése alkalmával történtek, s melyeket életében végbevitt beigazolhatták volna az emberek előtt, hogy ő valóban Isten küldötte, Istennek emberi testet öltött Fia, de rendeltetésének megfelelőleg meg kellett halnia e földön, hogy az ártatlanul szenvedett kinok és fájdalmas halála által megváltsa a bűnben fogantatott emberiségét.

E kinok és fájdalmak emlékéit ünnepelte az egyház a nagyhétben, melyben a megváltó földi életének utolsó napjai alatt végbevitt tetteit tárta a hívő nép szeméi elé.

Nincs talán oly hitetlen ember, kit meg ne indítana a szertartások magasztossága, a szenvedések, a kinteljes halál, s az ezt követő égi jelenségek emlékezte meg ne döbbenetene s a dicsőséges föltámadás gondolata fel ne emelne.

Minden ember hisz ekkor ha csak egy pillanatra is a hit igazságaiban s önkéntelenül belopja magát szívünkbe a hitnek az a szelid érzelmé melyből, a béke, a szeretet, az önfeláldozás virágai nyílnak.

Mert a béke, szeretet és önfeláldozás dicső példáját hagyta hátra a megváltó, az ő utolsó napjaiban tanúsított magatartásával. Ezek hittek már akkor benne s csak egy szavába került volna, hogy ellenálljon e hívők csapata azoknak kik őt elfogák, de békén tűrte sorsát s midőn tanítványa Péter kardot rántott és levágta a mestert elfogó szolgák egyikének fülét, meggyógyította a szolgát és azt mondá Péternek: »Tedd hüvelyedbe kardodat, mert ki embertársára kardot emel, ő maga is kard által vesz el.« Vagy nem határtalan szeretet volt e az, mikor a keresztre feszítve a szitkozódó latorért és ellenségeiért imádkozott mondván: »Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják mit cselekszenek.« És maga a tény, keserves kinszenvedése és halála önfeláldozásának dicső példája. Szenved, meghal ártatlanul önkénytelenül a bűnös emberekért s elhaló hangon, kinoktól gyötörve felsóhajt: »Atyám, ha lehetséges muljék el tőlem e pohár, egyébként ne az én, hanem a te akaratom teljesüljön.«

Meghalt és föltámadott. Vajha a most ünnepelet feltámadás emléke nem csak egy pillanatra, hanem örökre beoltaná szívünkbe a béke, a szeretet és önfeláldozás erényeit.

Közgyűlés.

Érdekes közgyűlése volt a m. hó 29-én a községi képviselőtestületnek. Kár, hogy a községi képviselő urak jó nagy része távollétével tündöklött. No de azért hiba nem esett: mert minden a legcsendesebb mederbefolyt le.

Pont 9 órakor kezdődött a közgyűlés, melyet forgó Gergely bíró nyitott meg. Söhlya Gyula I-ső jegyző bejelentette, hogy időközben póttárgysorozatot adtak ki, s mivel a póttárgysorozatban felvett tárgyak felette fontosak, hát azokat I-ső sorban kéri letárgyalni.

Söhlya Gyula I-ső jegyző előterjesztését a képviselőtestület egyhangúlag elfogadja. Nyomban feláll Söhlya Gyula és bejelenti Csemegi Károly halálát, egyúttal igazán meleg szavakban ad kifejezést részvételének. Előadja, hogy a t. előjáróság csak a lapokból értesült a nagy férfiú haláláról és akkor sietett részvételének akként adni kifejezést, hogy Csongrád város előjárósága és községe nevében Csemegi Károly özvegyéhez sürgőnyt menesztett. A sürgönyre az elhunyt özvegye meleg

hangu levelet küldött, melyben hálájának ad kifejezést, hogy Csongrád város községe szülöttének elveszte alkalmával vele együtt érez és gyászol.

Indítványozza, hogy a községi képviselőtestület jelen közgyűlésből kifolyólag fejeze ki újból részvétét és egyúttal elhunyt nagy szülötté emléket akként örökítse meg, hogy arcképét megfestetve a tanács terembe függessze ki és azt az utcát, melyben Csemegi Károly született, a mostani posta utcát, Csemegi Károly utcának nevezze el.

Söhlya Gyula I-ső jegyző indítványát a községi képviselőtestület egyhangúlag elfogadja.

Nagyobb vitára adott alkalmat, Fekete Rókus és társai kérelme, melyben a kiszáradásnak indult »holt körös« medrét holdanként 5 frtért haszonbérbe venni óhajtják.

Az előjáróság az ajánlatnak helyet véleményez adni, de Siha József és többen ellenzik, még végre Holbó Adolf II-od jegyző közvetítő indítványát fogadják el, melyszerint részletenként árverésen adják haszonbérbe.

Érdekes tárgy volt még Farkas Mór társulati mérnök azon ajánlata, mely szerint a »kilenczes« kiosztásánál általa elkövetett hibás kiosztást 20 frt napidíjért vállalná el kireperálni.

Vagyis: a »kilenczes« felosztását Szilárdffy Jakab k. sz. márt. mérnök vállalta el. Ez azonban időközben át adta Farkas Mór mérnöknek, ki azután akként osztott tel k. b. 2 dűlőt, hogy egyik-másik birtokosnak kevesebb jutott, némelyeknek meg több.

Ezt a hibát a községi előjáróság iparkodott kireperálni, de a helyet, hogy kiegyenlített volna, ellenkezőt ért el; mert az akinek Farkas mérnök véletlenül többet osztott ki, nem akarta a felesleget átadni annak akit megillet; kész volt inkább vasvillára menni.

Ekkor az előjáróság felszólította Farkas Mór mérnököt, hogy az általa tett hibát haladéktalanul igazítsa ki. Azonban Farkas Mór saját hibáját csak napidíj mellett volt hajlandó kireperálni.

Az előjáróság azt indítványozta, hogy tekintve a k. b. 50 frtra menő összeget, habár az igazság szerint Farkas Mór mérnöknek nem jár, sőt az általa ejtett hibát ingyen tartozna kiegyenlíteni, de e miatt még a birtokosok között emberhalál is történhet utalványozzák Farkas Mór mérnöknek a napidíjat. Előadja, hogy Farkas Mór mérnök nem éppen gavalléros eljárása a képviselőtestületet végképen kiharozta sodrából. Az előjáróság határozati javaslatáról hallan

sem akartak. Mig végre Csemegi Antal találta meg a helyes és kivezető utat. Azt indítványozta, hogy amennyiben a kilenczes felosztását Szilárdffy Jakab válalta el, így azután a képviselőtestületnek Farkas Mórícshoz semmi köze, azzal nem is szerződött, tehát keressék meg Szilárdffy Jakab k. sz. mártoni mérnököt és hívják fel, hogy amennyiben a község vele szerződött, tehát a hibát igazítsa ki. Ha pedig ez nem lenne hajlandó, Farkas Móríczzal mérnökkel még az esetben sem áll szóba, ha más mérnök kétszer annyiért vállalja el a kijavítást.

Csemegi Antalnak ezt az indítványát egyhangulag elfogadta a képviselőtestület.

Utolsó tárgyalást Pintér Ferencz községi ellenőr ellátását lemondásnak minősítve jelenti be a t. előjáróság.

Mivel Pintér Ferencz kánforrá változásával, sem a községi pénztárt, sem pedig egyesek meg sem károsultak, azt a körülményt egyhangulag tudomásul vették.

Kajtár Ilka végtárgyalása.

Nem ismeretlen községünk lakossága előtt Kajtár Ilka bűnügye, aki felett nem először ülnek törvényt az igazság szolgáltatás emberei, hogy szörnyű tettei felett ítélkezzenek.

Igen, csak hogy Kajtár Ilkával nem oly könnyű végezni. Nem hiába, hogy nem ismeretlen előtte a büntető igazságszolgáltatás eljárásai: mert hiszen nem egy szörnyű váddal terhelve ült már a vádlottak padján; jól tudja tehát, hogy tagadni kell mindent, még azt is, hogy valaha látta a fényes napot ragyogni az égboltozaton. Tagad tehát erősen és következetesen.

Sikerült már két ízben letagadni két gyilkosságot, mely hitvány vágyon szerzésből követett el 2 mostoha gyermekével, kiknek vére nem égeti fekete lelkét. Csak az alapos gyanu vádolja, csak a jó Isten látta, de élő ember bizonyítani nem bírja, tehát bizonyítékok elégtelensége miatt fel kellett menteni.

Most márczius 28-án harmadizben ülték felette törvényt, harmadizben vádolják gyilkossággal, azt akarják bizonyítani, hogy férjét Keller Sándort emésztette el méreggel.

Két előbbeni bűnös tettehez elég volt saját két keze meg egy vasvilla, ma már mérget vett igénybe. Előbbi vizsgálati fogsága alatt tanulta egyik vásárhelyi méregkeverőnőtől: Csordás Liditől, kivel együtt volt becsukva, ki megtanította, hogy miként kell a mérget keverni, miként kell azt a mit sem sejtő áldozatnak jó ízű ételbe keverve beadni.

A végtárgyalás lefolyását helyszűke miatt, csak kivonatosan közöljük a következőkben!

Végtárgyalás.

Elnök: Konrádsheim Oszkár báró.

Bírák: Winkler János dr. Lefkovicz Adolf dr.

Közváltó: Miekovics Lajos kir. alügyész.

Védő: Szarka Mihály dr. ügyvéd.

Jegyző: Fischer Frigyes aljegyző.

Elnök: kilencz órakor megnyitja a tárgyalást elrendeli Kajtár Ilka vádlott bevezetését.

Szuronyos börtönőrök kísérik be Kajtár Ilkát, ki talpig fekete ruhába van

öltözve. Megáll a sorompó előtt ott, ahol már most harmadszor áll gyilkossággal gyanúsítva. Viselkedése nyugodt, úgy látszik, hogy lelke tökéletesen fásult.

A tárgyaló terem zsúfolásig meg van telve kíváncsi közönséggel, kik feszült érdeklődéssel tekintenek vádlottra.

Kajtár Ilonát ez mind nem hozza ki sodrából, nem mutat semmi megindulást, nem rázkodik meg egy cseppet sem.

Elnök: Maga Kajtár Ilona özv. Keller Sándorné?

Vádlott: Igen, én vagyok.

Elnök: Maga azzal van vádolva, hogy férjét: Keller Sándort méreg által elpusztította. Figyelmeztetem, hogy csak akkor számíthat elnézésre, ha magába száll és mindent töredezten be vall. Könyebitste meg lelkét azzal, hogy mondja meg az igazat, tegyen őszinte vallomást. Előbb azonban kihallgatjuk a vádlott testvérbátyját, Keller Jánost, mint magán panaszoszt.

Keller János vallomása.

Elnök: Hogy hívják?

— Keller János.

— Hány éves?

— Hatvankettő.

— Maga testvére az elhalt Keller Sándornak?

— Igen.

Keller János a további kérdésekre elmondja, hogy éltek Keller Sándor és felesége Kajtár Ilka. Hol tette meg a feljelentését, mit mondtak az orvosok Keller Sándor betegségéről és azt, hogy az elhalt folyton gyomrát és hasát fájlalta.

Az elnök azon kérdésére, hogy mi indította Keller Jánost a feljelentés megtételére a következőképen válaszol:

Mezei Istvántól, aki Sándornál szolgált hallottam, hogy egyszer az asszony neki a padlason azt mondta, hogy csunya ember ez a Sándor, de csak legyen egyszer beteg, hát majd megfordítja a lepedőt alatta. Meg azután azt is mondta, hogy a fia is olyan volt áldja meg az Isten minden lépését aki eltette lábálól.

Keller János kihallgatása ezzel véget ért, most elrendeli az elnök Kajtár Ilka vádlott kihallgatását.

Kajtár Ilka Vallomása.

A közönség nagy érdeklődése mellett kelt fel a férj gyilkossággal vádolt asszony a vádlottak padjáról, hogy az elnök kérdéseire feleljen.

Elnök: Mikor lett beteg az ura?

Vádlott: A tömörkényi búcsú előtt.

— Mi a baja volt?

— Azt mondta, hogy megfázott.

— Hivatott orvost?

— Igen is elhivattam Dékány Béla orvos urat, ki kanalas orvosságot írt, melyet én adtam be és én is voltam körülötte.

— Volt más is körülötte?

— Hivattam én bábaasszonyt is (Derültég) 4 napig volt beteg és negyedik nap kezdődött haldoklása.

— Csinált az ura végrendeletet?

— Csinált.

— Mit hagyott 1-ső gyermekére?

— Egy hold szőlőt.

A törvényszék konstatálja, hogy az egy hold szőlő a köteles résznek még felét sem teszi ki.

Elnök: ezután azt kérdezi, hogy mi célból vásárolt vádlott patkánymérget.

Erre vádlott azt mondja, hogy ha vásárolt, hát patkányirtás céljából vásárolta.

Elnök: felszólítja Kajtár Ilkát, hogy vallja be bűnét: mert férje holttestében az igazságügyi orvosi tanács mérget talált, majd így szól: *Vallja be, ugy-e maga vegyített férje gyógyszerébe mérget, hogy azt megölje?*

Kajtár Ilka: Én nem; ártatlannak tudom magamat. (Mozgás a hallgatóság között).

Elnök: Van itt egy tanu, aki be fogja bizonyítani, hogy maga akkor: midőn gyermekgyilkosság miatt ült vizsgálati fogságban, megismerkedett Csordás Lidi méregkeverőnővel és attól kért tanácsot, hogy miként pusztítsa el urát, Keller Sándort.

Kajtár Ilka: Én sohasem beszéltem Csordás Lidivel.

Hasztalan minden faggatás Kajtár Ilka álhatatosan tagad mindent.

Elnök: Tehát maga megmarad a mellett, hogy ártatlan?

Vádlott: Igen is kérem alásan.

Tanúk.

Köszönik Dékány Béla dr. kezelőorvos kihallgatása. *Dékány Béla dr.* a betegség lefolyásáról tesz tanúságot, a mely eléggé lényeges és Kajtár Ilka javára szól.

Balogh Szabó Józsefné nem tesz lényeges vallomást, azt állítja, hogy Kajtár Ilka és férje, néha jó, néha rossz viszonyban éltek egymással.

Balogh Józsefné Csernus Mária, ki 2 heti fogházat töltött akkor: midőn Kajtár Ilka és Csordás Lidi is be voltak csukva, ez azt állítja, hogy vele üzent Csordás Lidi Kajtár Ilkának, hogy a tanácsért adja meg amit ígért.

Kajtár Ilka: Tagadja, hogy ő ismerte Csordás Lidit.

Mezei István: Azt vallja, 2 kéthétig volt Kajtár Ilkánál szolgálatba, de onnan elment: mert félt, hogy Kajtár Ilka őt is megmérgezi. Szemben mondja a vádlottnak, hogy mikor az ura megverte, a padlason azt mondta: *legyen csak beteg ez az ember, majd kifordítom alóla a lepedőt.*

Vádlott: Ezt is tagadja.

Ezután még két tanut hallgattak ki, kik lényegtelen vallomást tesznek. Elnök az ülést 10 perczre felfüggeszti.

Vád- és védbeszéd.

Szünet után *Miekovics Lajos* dr. kir. alügyész a közönség feszült figyelme közt kezdi el vádbeszédét, csoportosítja a terhelő körülményeket. Felhossa, hogy vádlott már 3-ad ízben áll a fenyítő törvényszék előtt gyilkosság büntette miatt, kéri elítélését.

Szarka Mihály dr. védő, szép beszédben kell Kajtár Ilka védelmére. Azt bizonyítja, hogy az ügyész mit sem hozhat fel olyat, ami Kajtár Ilka bűnösségét bizonyítaná. De az orvosi szakértők véleménye is nagyban eltér. Kéri védenca felmentését.

Ezután a törvényszék tanácskozára vonult vissza és félóra mulva Konrádsheim Oszkár báró törvényszéki elnök kihirdete az ítéletet, mely szerint a szegedi kir. bünyítő törvényszék Keller Sándor özvegyét Kajtár Ilonát gyilkossági kísérlet miatt (miután a beállt halált nem az arzénikom mérgezésnek tulajdonították az orvosok) **15 évi fegyházra ítélte.**

Vádlott ügy véde: *Szarka Mihály dr.* az ítéletben nem nyugodott meg, tehát

Első cs. és kir. osztrák-magyar hízárólag szab.

Homlokzat-festék-gyár

KRONSTEINER KÁROLY
Bécs, III., Hauptstrasse 120. sz. (saját házában)
Az aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kirt katonai intézőségek, vasutak, ipari, banya- és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén gyári, es ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mészből feloldhatók, száraz állapotban, poralakban és 40 különböző mintában különként 16 krtól felfelé szállíthatnak és ami a festék szűrtisztaságát illeti, azonos az olajfestékkel.

Mintakártya, ugyszintén használati utasítás kivámatra ingyen és bérmentve küldetük. 15-3

Szerencse kell az embernek!

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték I. oszt. sorsjegyei már kiadattak és mi az időközben előjegyzett megrendelések eszközését megkezdjük. A nagymérvű szerencse eredményeinek közönlhetjük, hogy **hozzánk** oly nagy számban érkeznek megrendelések.

Miután Fortuna már előzetesen is kedveskedett nekünk, most újból szerencsénk volt, amennyiben a mostani 3. és 4. osztálynál a 80.000 és 90.000 koronás főnyereményeket mi fizettük ki vevőinknek. Nem is egészen 1 1/2 év alatt **nálunk** körülbelül egy és egy fél millió koronát nyertek. Szigoruan reális és pontos kiszolgálásunknál fogva vevőinknél belés külföldön a legnagyobb bizalmat nyertük el.

Ennélfogva kérjük, hogy újonnan belépő vevőink is ajándékozának meg bizalmukkal és kíséreljék meg szerencsájük megalapítását egy sorsjegynek minél előbbi megrendelése által.

Tanácsos a megrendelést minél előbb beküldeni hozzánk, mert így előreláthatólag abban a helyzetben leszünk, hogy a rendelést azonnal eszközöljük, ha a megbízást f. évi **április hó 9-éig** kézhez kapjuk.

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték tervének beosztása ugyanaz, mint a harmadiknál volt és a 6 osztályban huzás alá kerülő nyeremények sorozatát alant közöljük.

A betétek is ugyanazok maradtak és az I. osztály sorsjegyeinek ára a következő: 1/1 eredeti sorsjegy 6 frt, 1/2 eredeti sorsjegy 3 frt eredeti sorsjegy 1 frt 50, 1/8 eredeti sorsjegy frt —.75.

A befizetések postautalványon küldhetők, vagy mi utánvétellel küldjük a sorsjegyeket.

A magyar királyi szabad. osztálysorsjáték 50.000 nyereménye a következő. A hivatalos tervezet 9. §. értelmében szerencsés esetben 1.000.000 korona. A főnyeremények: különösen 1 jutalom 600.000 kor., 1 főnyeremény 400.000 korona. 1 nyeremény 200.000 korona, 2 nyeremény á 100.000 kor. = 200.000, 1 nyeremény á 90.000 kor., 1 nyeremény á 80.000 korona 1 nyeremény á 70.000 korona, 2 nyeremény á 60.000 korona 120.000, 1 nyeremény á 40.000 kor., 5 nyeremény á 30.000 korona 150.000, 1 nyeremény á 25.000 korona, 7 nyeremény á 20.000 kor. 140.000, 3 nyeremény á 15.000 kor. 45.000, 31 nyeremény á 10.000 kor. 310.000, 67 nyeremény á 5.000 kor. 335.000, 3 nyeremény á 3.000 kor. 9.000. 432 nyeremény á 2.000 korona 864.000, 763 nyeremény á 1.000 kor. 763.000, 1238 nyeremény á 500 kor. 619.000, 90 nyeremény á 300 kor. 27.000, 31700 nyeremény á 200 kor. 6.340.000, 3900 nyeremény á 170 kor. 663.000, 4900 nyeremény á 130 kor. 637.000, 50 nyeremény á 100 kor. 5.000, 3900 nyeremény á 80 korona 312.000, 2900 nyeremény á 40 korona 116.000, **50.000** nyeremény és jutalom **13.160.000** korona értékben. melyek hat osztályban sorsoltatnak ki és készpénzben lesznek fizetve, csakhogy szerencse kell az embernek!

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA

NEMZETKÖZI SORSJEGYIRODA

A M. KIR. SZABAD. OSZTÁLYSORSJÁTÉK FŐELÁRUSÍTÓJA

Budapest, Váci-körut 4/A.

HIRDETÉSEK

jutányosan felvételnek
lapunk kiadóhivatalában.

A Magyar Királyi

Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült **gőzcsepplőgarnitúráit** ipari czélokra alkalmas „Compound” locomobiljait, teljesen vasból készült **szalmakazalozó gépeit** gőzkukoriczamorzsolót. Stibor-féle **kőfűrészeit**, „Millenium” kaszáló- és aratógépeit; továbbá Sack-féle ekéit, vetőgépeit, boronált és egyéb gazdasági gépeit.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Képviselők: **Fischhof Testvérek Szeged.**

* Elsőrangú hazai gyártmány. *

Gőzcsepplők

Pontos cím:

Első magyar

Gazdasági Gépgyár

részvény társulat

BUDAPEST.

Magyarország legnagyobb és legyedeüli

gazdasági gépgyára,

mely a gazdálkodáshoz szükséges

ÖSSZES

gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel és szakszarú felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Szecsavágók

Morzsolók.

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja. szerkezete pontosabb és jobb mint a legdrágábbakké.

Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajczár.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi soligeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénztmegetakarító.

Darabja 3 forint.

A penge *** csillagos aczélból és a többi részei alpaccából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető: 26-24

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál
BUDAPEST. V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetük.



Zacherlin

Nem a csomagban

Egyedül ilyen üvegben az igazi!

Ez az igazi hamisítatlan, legjobb segítség minden de minden rovar csapás ellen.

Kapható helyben: Bagossy József, Bagossy Gábor, Schvarcz Ignácz uraknál.

Mindenütt dícsárik a híres
MACHLEID-féle
kecskeméti arckenöcsöt,



minden rövid használat után minden szeplőt, májfoltot, himlőhelyet, porneket és egyéb kellemetlen kitételeket biztosan eltávolít. Az arcz, száj, szál, kellemes bőre színt nyer tőle, a napbarnítástól megóvja. Kétség hatása már néhány nap múlva észlelhető, egyszeri próba is elegendő, hogy ezt bárki örökre megkedvelje. Hatása a kecskeméti növény-szappannal oly meglepő és elismert, melyet e téren szépitő-szer még el nem ért és fölül nem mult. Egyik jó tulajdonsága, hogy ártalmas utóhatása sohasem lesz. Egy tégely ára használati utasítással 50 kr. — Egy darab kecskeméti növény-szappan 32 kr.

Hajnal-szesz.
Biztosan meggyógyít minden fájalmat, így közhvény, reuma, csontfájdalmak, fejfájás, migrén, fogfájás, fül-fájás és hátfájás ellen a legbiztosabban ható gyógyszer. Még alig volt eset rá, hogy számos, sikertelenül használt szer után a hajnal-szesznek enyhítő hatása ne lett volna. Sok ezer elnyomorodott beteg köszöni már ezen szernek teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással 50 kr. Kapható:

Farkas Ignác
"Átyás király" című gyógyszer-tárában Kecskeméten és minden nagyobb vidéki gyógyszer-tárában.
Főaktár **Török József** gyógyszer-tára Budapest.
Kapható: Csongrádon Ungváry József gyógyszerésznél.

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvényszerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénzintézet (részvénytársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Mareator” czímen: **Elekstein Bernát** kirdetési irodájába Budapest, V., Fűrdő-utca 4. sz. intézendők.

Nagy Képes Világtörténet

Képes diszmű a művelt közönség számára.

ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK

Mintegy 2500 szöveggéppel, 500 műmelléklettel, 60 színes műlappal
50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

A Nagy Képes Világtörténet czélja.

Jelen munkával az első nagy világtörténeti mű jelenik meg magyar nyelven. Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős ez a vállalkozás. A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez. Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi köteleesség teljesítése.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhű ábrázolatok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és irasmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített historiai muzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a művet maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muzeumokból, családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műemkekéről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfinnyesebb magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója barátja, tanácsadója, mind n uri háznak ékessége legyen. A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda

Révai Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság.

Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Csongrád, 1899. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.

Megjelenik tizenkét kötetben	Megjelenik füzetes kiadásban is
famentes, tehát soha meg nem sárguló papíron.	240 füzetben.
Egy-egy kötet ára rendkívül díszes felbőr-kötésben, bőrháttal és vászontáblával	Több füzet semmiképen sem lesz. Hetenkint egy füzet fog közrebocsáttatni.
8 frt.	Egy-egy füzet ára 30 kr.
Minden négy hóban egy-egy kötet jelenik meg.	A füzetes kiadáshoz díszes be-kötési táblák szállítanak.

A Nagy Képes Világtörténet megszerezhető:

- Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben minden rendes hazai könyvtárunknál.
- Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtjával
 - kötetenkénti utánvétellel bérmentve,
 - havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

*
A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy aláírt kiadóhoz intézendők.
*

Tájékoztató képes prospektust
vagy
mutatványfüzetet
ingyen és bérmentve
küld a mű kiadóhivatala
Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.